
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 412
van LOES VANDROMME
datum: 3 februari 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Land- en tuinbouwonderwijs  -  Leerlingenaantallen en spreiding volgens type onderwijs

Hoewel het aantal landbouwers daalt, bleek enkele jaren geleden nog dat het aantal 
studenten in het landbouwonderwijs wel in stijgende lijn gaat. Dat heeft dan vooral te 
maken met richtingen als dierenzorg en de brede waaier aan andere toegepaste richtingen. 
Niet alle leerlingen zijn bij aanvang nauw betrokken bij de primaire sector. 
Landbouwonderwijs trekt dus heel wat verschillende profielen aan.

Om hier een recent beeld van te krijgen, graag de volgende cijfers.

1. Hoeveel leerlingen binnen het technisch secundair onderwijs (tso) volgden in het 
voorbije schooljaar een land- en tuinbouwgerelateerde richting? 

Graag een opdeling per richting, per studiejaar, per provincie, per onderwijsinstelling, 
naar gender en ter vergelijking ook de cijfers van de voorbije 10 jaar.

2. Hoeveel leerlingen volgden het voorbije schooljaar een secundair-na-secundair-jaar 
(Se-n-Se) in een land- of tuinbouwgerichte opleiding? 

Graag een opdeling per richting, per provincie, per onderwijsinstelling, naar gender en 
ter vergelijking ook de cijfers van de voorbije 10 jaar.

3. Hoeveel leerlingen binnen het beroepssecundair onderwijs (bso) volgden het voorbije 
schooljaar een land- of tuinbouwgerelateerde richting? 

Graag een opdeling per richting, per studiejaar, per provincie, per onderwijsinstelling, 
naar gender en ter vergelijking ook de cijfers van de voorbije 10 jaar.

4. Hoeveel leerlingen volgden in het voorbije schooljaar een hoger beroepsonderwijs 5-
opleiding (hbo5) in een land- of tuinbouwgerelateerde richting? 

Graag een opdeling per richting, per provincie, per onderwijsinstelling naar gender en 
ter vergelijking ook de cijfers van de voorbije 10 jaar.
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Alle antwoorden over de gevraagde opleidingen in het secundair onderwijs zijn gemakkelijk 
terug te vinden via  Dataloep. Dataloep is een heel gebruiksvriendelijke bevraging van een 
deel van de databanken van het beleidsdomein onderwijs en vorming. 
Alle informatie, inclusief een handige gebruikershandleiding, is terug te vinden op 
https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/dataloep-aan-de-slag-met-cijfers-over-onderwijs.

In het hoger beroepsonderwijs zijn er geen land- en tuinbouw opleidingen. Er is wel een 
opleiding biotechnologie binnen het studiegebied Biotechniek dat gelinkt kan worden aan 
land- en tuinbouw. 

Sinds academiejaar 2019-2020 werden de HBO5 opleidingen overgeheveld naar het hoger 
onderwijs. Ze worden daar enkel nog in afbouw aangeboden en hervormd tot de 
graduaatsopleidingen. Voor 2019-2020 bevonden deze opleidingen zich in het 
volwassenenonderwijs. Daar zijn de data maar beschikbaar vanaf schooljaar 2013-2014. 
In bijgevoegde Excel vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger de inschrijvingen in deze 
opleidingen, en het laatste jaar in het hoger onderwijs (academiejaar 2019-2020). Let op: 
de cijfers van academiejaar 2019-2020 zijn de voorlopige cijfers op telmoment 30/9/2020. 
De gevalideerde cijfers mogen we op dit moment nog niet vrijgeven. Hiervoor is het nog 
wachten op de publicatie van deze cijfers door Statistiek Vlaanderen half maart. 

Daarnaast zijn er ook land- en tuinbouw gerelateerde opleidingen te vinden in het hoger 
onderwijs op het niveau van de bachelor en masteropleidingen, en in het secundair 
volwassenonderwijs in het studiegebied land- en tuinbouw.
Meer details over de inschrijvingen in deze opleidingen kan de Vlaams 
volksvertegenwoordiger terugvinden in onze toepassing Dataloep, waar hij zowel de 
inschrijvingen in het volwassenonderwijs als het hoger onderwijs kan bekijken. 
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